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VYUŽITÍ POČÍTAČOVÝCH PROGRAMŮ MIKROREP, 
PLEMEX A KRMEX V CHOVU PRASAT 
PRO ELEKTRONICKÉ VEDENÍ REGISTRU PRASAT V 
HOSPODÁŘSTVÍ A ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ PRO 
PRACOVIŠTĚ CENTRÁLNÍ EVIDENCE PRASAT V ČR 
(SR) 
 
Bajbár, M. 
KONFIRM, spol. s r.o. 
 

Využívá-li podnik, zabývající se chovem prasat, některý ze 
specializovaných počítačových programů pro řízení reprodukce, plemenářské 
práce a/nebo výkrmu prasat, pak má nejen možnost využívat výstupní sestavy 
pro vlastní manažerskou práci, ale na základě specializovaných výstupů, 
popřípadě integrace s jinými SW produkty, využívat uložená data prvotní 
zootechnické evidence např. i pro zasílání předepsaného měsíčního Hlášení pro 
ČMSCH, a.s. a vedení Registru prasat v hospodářství v elektronické podobě. 

Jedněmi z výše uvedených programů může být softwareové vybavení 
MIKROREP (reprodukce), PLEMEX (šlechtění) a KRMEX (výkrm), které není 
potřeba, vzhledem k jeho rozšíření na trhu, chovatelům prasat v ČR a SR 
podrobně představovat. Uvedené počítačové programy nejen že beze zbytku 
splňují požadavky zootechnické praxe, ale v zdarma poskytovaných verzích 
Manager se stávají i cenným nástrojem pro management jednotlivých farem a 
podniků. Na základě rozšiřující se snahy o integraci jsou tyto programy od roku 
1995 v řadě “PRO” komunikující s krmnými technologiemi (Schauer, Weda), od 
začátku roku 2003 je uživatelským podnikům poskytována nová verze 
programů, kterou je možno využít i pro vedení Registru prasat v Hospodářství a 
zasílání předepsaných měsíčních Hlášení na pracoviště Centrální evidence 
prasat. Tento nový modul, s označením “HlasCE”, je možno, na základě 
schválení ČMSCH, a.s. v Hradištku pod Medníkem, využívat nejen na 
provozních, ale i samostatně na managerských instalacích.  

Vedení Registru, vytváření a zasílání Hlášení v elektronické podobě 
vychází z editovaných dat, která jsou - v případě přesunu prasat mezi jednotlivá 
Hospodářství - z číselníků doplněna evidenčním číslem hospodářství původu 
(nákup prasniček, selat do výkrmu apod.), v případě prodeje, vyřazení, úhynu 
apod. pak doplněna evidenčním číslem hospodářství nového nabyvatele (jatky, 
jiný chovatel, asanační ústav atd.).  Z takto uložených dat modul HlasCE 
automatizovaně vytváří Registr i Hlášení, které plně nahrazuje papírovou formu 
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evidence. Program je přitom svou otevřeností přizpůsoben všem typům chovů, 
takže umožňuje, v případě potřeby, vstup dat i z jiných databází, tj. i bez využití 
výše uvedeného aplikačního programového vybavení. 

Spojení počítače a příslušných programů pak umožňuje nejen snadno 
evidovat sledované události a údaje, ale především je rychle a přesně 
zpracovávat do požadovaných výstupních sestav. V praxi zadávání běžných 
denních změn (v reprodukci např. datum zařazení prasniček, číslo hospodářství 
nákupu, datum porodu, počet živých selat, datum vyřazení atd., číslo 
hospodářství nabyvatele, důvod vyřazení apod. Ve výkrmu pak datum 
naskladnění, počet zvířat, číslo hospodářství nákupu či přesunu, datum úhynu a 
počet, datum prodeje, počet, číslo hospodářství prodeje či přesunu apod.) musí 
zootechnik ve velkochovech věnovat až půl hodiny ze svého času denně, avšak 
veškeré výstupní sestavy (vyhodnocení, rozbory, plány, vedení Registru, zasílání 
Hlášení ..) již za něj zpracuje počítač během okamžiku. Samozřejmostí je 
zohlednění všech požadavků vyhlášky MZe 357/2001 Sb., včetně možnosti 
oprav případných chyb apod. i v předchozím období - bez následného vzniku 
chybníků na pracovištích CE. 

S růstem ceny informací, hodnoty lidské práce a při oprávněných stále 
vyšších požadavcích na úplnost, spolehlivost informací a jejich systémovou 
integraci se do zemědělských podniků šíří nejen stále výkonnější výpočetní 
technika (hardware), ale nezbytně s tím i programové vybavení (software), kdy 
elektronická forma evidence nahrazuje sešity, knihy, šanony..... všude tam, kde 
to je možné. Zavedené elektronické systémy pak kladně hodnotí nejen 
chovatelé, ale jak se zejména v posledních měsících ukazuje, i kontrolní orgány.  
 


